

供给侧发力激发消费新动能 服务型消费蕴含巨大潜力

探寻中国消费的时代之变

国家统计局14日公布的数据 显示,1至8月,社会消费品零售总 额同比增长9.3%,增速与前7个月 持平,但比去年同期放缓1.1个百

观察中国消费,量的变化只是 一个维度。伴随中国经济增长模 式从出口、投资拉动型向消费拉动 型转变,中国消费市场正在发生质 的嬗变。透过权威部门、消费者、 企业、专家等各方声音,我们一起 探寻中国消费的时代之变。

这些故事告诉你消费新变化

上海女白领赵圆圆月收入近 万元,日常开支主要是个人消费。 "用过拼多多,也去过盒马鲜生。" 她说,在拼多多买过几十元一双的 帆布鞋,觉得性价比还行。盒马鲜 生东西新鲜,也经常去光顾。感觉 这两年业态细分和创新越来越快。

个体消费感受的变化,背后是 中国消费的内生质变。消费新供 给、新业态、新渠道的涌现,正带给 中国消费者更丰富的选择,更透明 的信息,并催生更理性的消费观。

'性价比高"的消费越来越受

2013年成立的名创优品,去年 销售额达120亿元,如今在全球拥 有3000家连锁零售店。从唇膏饮 料到毛巾文具, 名创优品 3000 多 种日用商品中,定价10元的占 50%。"10元是黄金价位。通过打 通供应链,用合理价格提供富有设 计感、货真价实的优质品。"名创优 品联合创始人叶国富说。

招标公告

造维护工程经相关部门批准建

设, 工程投资额约4万元, 现决

定对该工程进行公开招标,择优

选定承包人。邀请具有建设行

政主管部门核发的建筑装饰装

修工程专业承包贰级及以上施

工资质且取得安全生产许可证

的独立法人企业均可参加上述

招标公告

筑物拆除工程经相关部门批准

建设,工程范围包含双灶、双星、

六川、殷灶4个村60户,工程规

模约13000平方,现决定对该工

桯进行公廾招标,择优选定承包

人。邀请具有建设行政主管部门

核发的建筑工程施工总承包叁级

及以上资质且取得安全生产许可

万盈镇省道226南延沿线建

小海镇新圩村便民中心改

全球看,从零售业的沃尔玛、 7-11,到服装业的优衣库、迪卡侬, 再到戴尔电脑、宜家,优质低价是 这些品牌成功的共性。这一趋势 正在中国市场强化。

SHI XUN

商务部新闻发言人高峰说,当 前市场出现部分大众化商品销售 较好的情况,从一个侧面反映了消 费领域的新趋势。"共享经济等新 的消费形式,反映了消费者更加理 性、推崇绿色环保的消费趋势。"

对细分市场的关注催生更多

"再没有一个整齐划一的中国 消费者群体了。"国际咨询公司麦 肯锡发布的《2017中国消费者调查 报告》如此判断。报告提出,中国 消费市场一个关键趋势是消费者 对全球品牌和本土品牌的认知更 为细致。

不再"迷信"品牌、购买高价 产品,代之以更理性聪明的消费、 不盲目为品牌溢价付费、更追求 环保,中国消费领域正在发生深 刻改变。

近日改版的拼多多APP上,首 页正中出现"品牌馆"栏目,已有网 易严选、三只松鼠等多个品牌人 驻,折射出这家电商企业品牌升级 的战略考量。国家发改委有关负 责人日前在接受新华社记者专访 时说,拼多多虽然打的是"低价 牌",但其营销模式是网购等消费 新业态快速发展的鲜活案例。

传统商品供给侧的新变化,满 足着消费者更多样的需求

项目的投标。报名者须于2018

年9月23日18:00时前携授权 委托书原件(授权委托书中须包

含有效的电子信箱信息、被授权

委托人身份证复印件)、经办人

身份证原件到东方1号创意小镇

9-1号楼409室报名(望园莱茵

城北大门对面)。联系人:陈女

士,联系电话:0515-83816826。

村村民委员会

盐城市大丰区小海镇新圩

2018年9月19日

广西螺蛳粉、重庆小面、陕西

面皮、武汉热干面……福建龙岩张 女士今年多次网购方便食品。"不 是必需品,但看上去很诱人,价格 不高,网购又方便,就忍不住买

这些消费痛点亟待解决

记者调研发现,无论政府部 门、生产企业、电商平台或研究者, 中国消费领域整体升级的大趋势 是共识。但纷繁复杂的个体感受 中,消费者的各种痛感也亟待解

女儿上小学后,上海市民盛先 生用于教育类的开支涨了一大 截。"外语培训班一个月12节课,费 用近3000元。有的家庭一个月校 外培训费达万元……"

居民可支配收入增速放缓、 资产负债率明显上升,城乡居民 收入差距依然较大,服务领域供 给不足,一些领域产品和服务价 格上涨,质量安全和消费环境有 待提升 …… 消费领域这些"痛 点",一定程度上对居民消费意愿 产生挤出效应。

国家信息中心经济预测部副 主任牛犁说,高品质、高附加值的 名、精、特商品供给不足,健康、养 老、家政、文化、体育、儿童早期教 育等服务供给有短板,以及流通环 节效率较低、成本较高,信用体系 不完善、市场秩序待规范等,是制 约居民消费的主要障碍。

"消费升级大趋势中存在诸多 矛盾,要用改革的办法尽快化解。 中国(海南)改革发展研究院院长迟

福林说,比如降低教育、医疗、养老 等成本,加大服务市场开放力度, 突破供给严重不足的矛盾。

他提出,要警惕城乡居民杠杆 率上升及房租上涨对消费的挑战, 加快构建促进房地产市场平稳健 康发展的长效机制。

收入是决定消费的根本因 素。"高收入人群,国内供给难以有 效满足其消费升级需求;中低端收 入人群,消费升级意愿还不能有效 实现。关键是加大力度减税降费, 让收入更多向居民部门倾斜,推动 收入分配更加合理公平。"中国宏 观经济研究院研究员王蕴说。

"突破深层次体制机制障碍, 保证基本消费经济、实惠、安全,培 育中高端消费市场,形成若干发展 势头良好、带动力强的消费新增长 点。"国家发改委有关负责人说,同 时健全质量标准和信用体系,营造 安全放心的消费环境。

服务型消费承载新期盼

对中国经济增长贡献超7成的 消费,已成为支撑中国经济最重要 的力量。

虽然增速略有放缓,但中国消 费能力并不弱-

"去年总量已达36.6万亿元, 这么大的总盘子,前8个月9.3%的 增速并不低。"国家发改委有关负 责人说。

国家统计局贸易外经司市场 处副处长张敏说,今年1至8月,社 会消费品零售总额已超24万亿元, 从5月开始连续4个月单月超过3

总量增长的同时,消费品质也 不断提升。

阿里巴巴数据显示,今年二季 度核心电商业务收入同比增长 61%;改善型、高端品牌类产品需求 未减,"618"期间天猫跨境产品中 包含奢侈品大牌、潮牌在内的服饰 箱包品类增速超过400%。

传统实物消费增长强劲的同 时,服务消费也蕴含巨大潜力-

记者了解到,我国社会消费品 零售总额主要反映实物消费,不包 括教育、医疗、文化、艺术、娱乐等 服务性消费支出。

今年以来,我国服务消费继续 强劲增长势头。上半年,国内旅游 人数超过28亿人次,同比增长 11.4%,国内旅游收入超过2.4万亿 元,增长12.5%;全国电影市场票房 和观影人次分别同比增长17.8%和 15.3%;人均体育健身支出同比增 长39.3%,人均旅馆住宿支出增长 37.8%。"中国进入消费新时代,消 费结构正由物质型消费为主向服 务型消费为主转变。"迟福林说。

数据显示,2013年至2016年 全国居民服务型消费支出占比从 43.71%提高到45.2%;2017年,我 国城乡居民恩格尔系数下降到 29.3%,首次低于30%。

尽管个体感受不同,但整体来 看,经历深刻变革的中国消费市场 承载着人们对美好生活的愿望。 国家统计局数据显示,今年7月,中 国消费者信心指数为119.7,比 2012年以来均值高12.6点,再次接 近120.0的高位。 (新华)



上海:高标准建设科创 中心

只有头发丝 1/6000 细——上海浦东张江的 中芯国际14纳米级别芯片生产线,大大缩短了 我国芯片制造工艺技术与国际领先水平的差距, 2019年上半年将实现量产。目前国内人工智能 商业落地的百强企业中,22家在上海,国内1/3 左右的人工智能人才也在上海。科技实力和人 才基础丰厚的上海,近日将迎来2018世界人工智 能大会。

不只是人工智能领域,从去年至今,C919大 型客机首飞,墨子号卫星上天,张江实验室挂牌, 李政道研究所全球招募人才……自2014年启动 以来,对标国际最高最好,在夯实基础、先行先试、 支撑发展和开放引智上狠下功夫,上海为建设具 有全球影响力的科技创新中心持续发力。

聚焦关键核心技术,突破"卡脖子"领域,为 国家发展承担更大责任、发挥更大作用,这是上 海在科学研究、产业发展中的立足点。以生命科 学和集成电路为主攻方向,上海启动建设超强超 短激光等一批大科学设施,以及硬X射线、硅光 子等一批重大专项,众多国内外科学家会聚上 海,开展各项前沿研究,涌现出一批批重大原创 (新华)

江苏:加快对接自动驾驶时 代三部门印发道路测试管

省经信委、省公安厅、省交通运输厅日前联合 印发《江苏省智能网联汽车道路测试管理细则(试 行)》,加快推进全省自动驾驶技术研发和产业应用, 推动交通运输转型升级发展。

本细则适用于在本省行政区域范围内进行的 有条件自动驾驶汽车、高度自动驾驶汽车和完全自 动驾驶汽车的道路测试。省经信委、省公安厅、省交 通运输厅共同成立省智能网联汽车道路测试推进 工作小组,各设区市成立智能网联汽车道路测试推 进工作小组,负责推进本地区道路测试基础设施建 设,对道路测试申请进行初步评估并提出推荐意见 对本地区开展的道路测试进行日常管理。

智能网联汽车自动驾驶能力检测包括交通标 志和标线的识别及响应、交通信号灯的识别及响应、 前方车辆(含对向车辆)行驶状态的识别及响应、障 碍物的识别及响应、行人和非机动车的识别及响应

测试车辆应当遵守临时行驶车号牌管理相关 规定,未取得临时行驶车号牌,不得上路行驶;测试 车辆车身应以醒目的颜色标示"自动驾驶测试"字 样;测试期间,测试车辆必须按照规定,在指定位置 放置临时行驶车号牌,不得搭载与测试无关的人员 或者货物;测试车辆应在指定位置安装汽车电子标 识,在规定的测试道路进行测试,不得越界测试;测 试过程中,除《测试通知书》载明的测试路段外,测试 车辆不得使用"自动驾驶"模式行驶。

浙江:万家农村文化礼堂 庆丰收

9月15日,浙江省"我们的家园——万家农村 文化礼堂庆丰收"活动正式启动。

在杭州市富阳区永昌镇唐昌村文化礼堂,500 余名农民群众欢聚一堂,参加"庆丰收、展成果、促振 兴"主题活动,礼堂广场上的晒匾展示着五颜六色的 农作物,绘就一幅美妙的"晒秋"画,吸引村民游客争 相合影。衢州市衢江区莲花镇涧峰村里,非遗节目 展演赢得观众连连叫好。在仙居县淡竹乡下叶村, 舞龙、大鼓、歌舞、民俗等表演,配上农产品、名小吃 推介,让村庄变成欢乐的海洋。缙云县新建镇笕川 村文化礼堂前,别开生面的"瓜王"评比、挑番薯等农 事比赛,抒发着农民们丰收的喜悦。而绍兴市柯桥 区的村民们除了观看丰富多彩的文艺演出,还享受 到了科普宣传、法律咨询、医疗保健等志愿服务。"丰 收",成为全省广大农村最流行的词语。 (新华)

9月16日,广西柳州市融水苗族自治县杆洞乡花孖苗寨,举办了一场辣椒选美比赛。当天,来自花孖苗寨的40 多户苗族妇女穿着节日盛装,带着自家种植的辣椒,前来参加选美比赛。其中,辣椒串细小直长,红亮没有杂色的 辣椒最美。据了解,花孖苗寨的辣椒种植面积达到了500亩,每公斤干辣椒价格能达100元,辣椒种植已经成为当 地脱贫致富的重要产业。

招标公告

盐城市大丰区大桥初级中学 厕所改造工程已经教育主管部门 批准实施,现拟向社会公开招标, 择优选择承包人。要求工期7日 历天。投标申请人应具有建设行 政主管部门核发的房屋建筑工程 施工总承包资质叁级及以上且有 安全生产许可证的独立法人。项

证的独立法人企业均可参加上述 项目的投标。报名者须于2018 年9月23日18:00时前携授权委 托书原件(授权委托书中须包含 有效的电子信箱信息、被授权委 托人身份证复印件)、经办人身份 证原件到东方1号创意小镇9-1 号楼409室报名(望园莱茵城北 大门对面)。联系人:陈女士,联 系电话:0515-83816826。

盐城市大丰区万盈镇人民政府 2018年9月19日

目负责人具有建筑工程专业贰级 及以上注册建造师资格或小型项 目管理师资格和B类安全考核合 格证。请投标申请人于2018年9 月20日至2018年9月22日,每 天上午8时至11时,下午2时至5 时到大桥初中报名。联系人:袁

会计 联系电话:15298589150 招标人:盐城市大丰区大桥 初级中学

2018年9月19日

前8月环境行政处罚罚没款超90亿元

生态环境部12日通报各地前 8月环境行政处罚案件与环境保 护法配套办法的执行情况:全国 环境行政处罚案件共下达处罚决 定书 109696 份,罚没款金额为 91.23亿元。环境行政处罚力度 较大的省份有江苏、广东、山东、

河北四省。

1-8月,全国实施五类案件 总数为26451件,比去年同期增长 6.8%。其中,按日连续处罚案件 537件,比去年同期减少26%,罚 款金额8.8169亿元,比去年同期 减少3%;查封、扣押案件14054

件,比去年同期增长29.1%;限产 停产案件4731件,比去年同期减 少17%;移送行政拘留5276起,比 去年同期减少6%;移送涉嫌环境 污染犯罪案件1853件,与去年同 期基本持平。

(新华)

原乡温泉度假酒店 YUANXIANG HOT SPRING RESORT HOTEL

恒/北/乡/村/旅/游

呼吸•原生态

原乡温泉是天然弱碱性水质,是地下1500米深的自然温泉水,含近20种对人体有益的微量元素,其中氟含量 达医用标准,偏硅酸含量更是远超医用达标标准。对糖尿病、冠心病、高血压、关节炎、皮肤病等患者有很好的辅 助疗效。

原乡温泉辟有多款特色汤池,室外石板浴、玫瑰花瓣池、牛奶池、红酒池、人参池、灵芝池、艾草池、鱼疗池、 室内儿童戏水池、室内水疗池、桑拿房、氧吧等。





® VIP 83510884 83739777









9月28日 盛大開啓